风

## 中办、国办印发《关于加快构建普通高等 学校毕业生高质量就业服务体系的意见》 新华社北京4月8日电 近日,中共 年持续努力,基本建立覆盖全员、功能完 果,把就业教育作为全员全过程全方位育

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加 快构建普通高等学校毕业生高质量就业 服务体系的意见》(以下简称《意见》),对 构建高质量就业服务体系促进高校毕业 生高质量充分就业有关工作作出部署。

星期三

农历乙巳年三月十二

社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十 大和二十届二中、三中全会精神,实施就业 优先战略, 把高校毕业生就业作为重中之 重,统筹抓好教育、培训和就业,以产业端 条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮 扶援助、监测评价等服务,开发更多有利于 发挥所学所长的就业岗位, 完善供需对接 机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽 测评价体系。强化生涯教育与就业指导,打

解住宿难题

设置特色商

品专柜

旅

创

协

H

兴

生高质量充分就业提供坚实保障。

●河南省连续性内资(豫)LD202007

●新闻热线:0375-6908887 ●电子信箱:rhzs2008@163.com

《意见》提出,优化培养供给体系。科 学研判人才发展趋势及供需状况,建设人 才需求数据库,开展人才供需关系前瞻性 《意见》坚持以习近平新时代中国特色 分析。以促进供需适配为导向动态调整高 等教育专业和资源结构布局,推动高等教 育规模、结构、质量更加契合经济社会高 质量发展要求。完善招生计划、人才培养 与就业联动机制, 优化招生计划分配方 善转专业、辅修其他专业等规定。

《意见》明确,强化就业指导体系、健全 求职招聘体系、完善帮扶援助体系、创新监 其才,提升就业质量和稳定性。经过3至5 造一批国家规划教材、示范课程和教学成

备、保障有力的服务体系,为促进高校毕业 人的重要内容,引导牢固树立正确就业观, 健全就业实习与见习制度。强化校园招聘 和就业市场服务,建设一批区域性、行业性 高校毕业生就业市场,挖掘国家重大战略 等对高校毕业生的需求, 优化规范招聘安 排和秩序。发挥多元主体作用,拓宽市场化 社会化就业渠道,开发新的就业增长点。健 全困难帮扶机制, 为帮扶对象提供服务和 援助, 落实离校未就业毕业生实名就业帮 扶要求,实施 宏志助航"就业能力培训项 人才需求和就业端评价反馈为指引,全链 式,鼓励高校建立更灵活的学习制度,完 目,有序扩大培训覆盖面。及时掌握就业市 场岗位需求和毕业生求职意向等, 强化高 校毕业生就业质量和工作评价结果使用, 作为高校教育教学和学科建设评估"双一

**总筆 3731 期** 

内部资料免费交流

流"建设成效评价等重要因素。 《意见》要求,巩固支持保障体系。建 高校毕业生就业服务机构、人员、场地、经 费 四到位"要求,打造专业化就业指导教 师队伍。深化高校毕业生就业研究。推广 数字化就业服务新模式,建强国家大学生 就业服务平台。营造公平就业环境和良好 氛围。强化组织实施,增强工作合力。



○扫描二维码,阅读《关于加 快构建普通高等学校毕业生高质

清明时节,是祭扫悼念、缅怀先人之时,是踏青赏春、亲近 自然之机,也是公车私用、违规接待、违规收送礼品礼金等问题 易发多发期。4月7日,记者从汝州市纪委监委获悉,汝州市纪 委监委以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,紧 盯节点,以钉钉子精神纠治节日 四风"问题,清明假期共开展 落实中央八项规定精神监督检查 40 余次,着力营造崇廉尚俭、 风清气正的节日氛围。

节目前夕,汝州市纪委监委依托 清风汝州"微信公众号发 布违反中央八项规定精神典型案例,督促全市党员干部强化自 我约束,增强政治自觉,为党员干部敲警钟筑防线,确保文明过 节、廉洁过节。紧盯借返乡祭祀扫墓之机违规收受礼品礼金、搞 封建迷信、违规吃喝等多发易发的 节日病"和各类隐形变异问 题,通过发布节日提醒 吹廉风",提醒党员领导干部特别是 一 把手"和班子成员切实发挥 头雁效应",严于律己、严负其责。

在做好节前提醒的同时,汝州市纪委监委及早部署,研究 制定落实中央八项规定精神监督检查方案,成立5个监督检查 组,先后深入7个市直单位就公车使用、违规接待等开展监督 检查,对发现的问题快查快办,保持严的氛围。发挥室组地联动 监督作用,采取专项检查、明察暗访、随机抽查等方式,深挖细 查问题线索,特别对违反中央八项规定精神典型问题严肃查处 并建立台账,跟踪督办。

"针对不断出现的四风'新问题、隐形变异的新动向,我们 将不断创新监督方式,持续深化日常监督运行机制,不断加固 中央八项规定堤坝,坚定不移纠 四风'树新风。"汝州市纪委监

转自《平顶山日报》

4月7日,记者从市旅游发展中心获悉,清明假期,汝州 市旅游发展中心统筹协调,成功化解假期旅游服务难题,实 现文旅产业链协同发展,文旅产业繁荣,助力乡村振兴。

清明假期来临前,我市新启程旅行社承接了三批 500 人的大型旅游团队,然而500人的住宿安排成为棘手难题。 市旅游发展中心得知这一消息后,迅速行动,主动与市内星 级酒店进行多轮沟通协调。经多方努力,两家星级酒店及其 他酒店积极响应,合理调配资源,成功破解500人大型旅游 团住宿难题。此次成功接待大型旅游团队,打破了传统文旅 企业单打独斗的困境,展现了我市文旅行业协同作战的强 大优势。

" 真没想到汝州能同时满足 500 人的住宿需求,让我们 同行人感受到 汝瓷之都'的接待能力和温度。住宿当晚,和 朋友一起吃了汝州特色小吃,还在紫荆大道拍照留念,很开 心!"4月5日,来自南阳的带队人员在返程时由衷地说。

据市旅游发展中心统计数据显示,清明假期,通过汝州 市旅行社组织对接省外旅游团,直接带动本地星级酒店入 住率提升 44.1%,收入同比增长 48.3%。

在解决旅游服务接待的同时, 文旅融合的深度探索更 显成效。市旅游发展中心在统筹协调旅游资源的同时,还积 极推动文旅与农业深度融合,为乡村振兴注入新动能。今年 年初以来,市旅游发展中心通过实地调研,精心筛选了一批 极具地方特色的旅游商品,依托星级酒店、旅行社搭建特色 旅游商品展销专柜,方便游客购买。

从破解接待难题到创新产业融合,汝州文旅正书写着 乡村振兴的新篇章。此外,为进一步拓展市场影响力,市旅 游发展中心正积极筹备开通线上官方直播间,将重点推介 " 老汝州系列"特色旅游商品,包括独具地方特色的农产品 和手工艺品,旨在通过网络直播的形式,让更多人了解并喜 爱上这些独具地方特色的产品,助力农民增收,促进乡村经 济繁荣发展。

"下一步,市旅游发展中心将继续通过旅游产业链各环 节的协同发展,整合优势资源,激活产业活力,以特色旅游 商品吸引游客,以优质服务留住消费,推动文旅产业与农 业、商业深度融合,为全面助力乡村振兴贡献力量。"该中心 主任张研哲说。

宋盼盼 马雨蒙

### 村民村戏自己唱 台上台下乐开怀



"咱村有戏"大舞台

文化合作社、洗耳河街道西大社区戏源地火遍中原大地。 曲文化合作社的两支由村民组成的戏 曲团队,为小程村及附近20多个村庄 这些乡土气息浓郁的农民演员实在 的近万名群众送上文化大餐,可谓:村 真诚的表演时,议论纷纷"扮演相公 民村戏自己唱,台上台下乐开怀。

文化活动、2025年豫出彩 一起来"咱 村有戏"等安排部署,在2024年我市 倪大姐,专门找到群艺馆的任老师 "咱村有戏,地摊斗戏"的成功经验基 说: 俺也能唱戏,村里会唱的有好几 价值观教育实践活动,在全市积极倡 演吧……" 导 移风易俗"正确理念,让更多村民 积极推出 咱村村戏登台唱,你来我往 作社才艺展示"等系列文化活动。 振兴忙"新举措,让乡村戏剧事业兴起

近日,来自王寨乡尚寨村的戏曲 来,让汝州这个全国戏曲之乡、曲剧发

活动现场,看戏的村民们在欣赏 的是俺村的李大娘\*\* 长相俊俏的公 今年,我市根据 2025 年十大群众 主是俺村的张大哥,俺俩还是老表呢 ....."来自杨楼镇杨楼村的退休教师 础上,进一步实施践行社会主义核心 个,俺也排点戏,今年让大伙表演表

据悉,2025年4月至10月,我市 群众参与,体验文化艺术的魅力,抒发 将在汝瓷小镇文化广场上,长期开展 爱国、爱乡、爱家情怀,焕发精神风貌,"汝瓷文化展"暨 咱村有戏,文化合

张亚萍

### 今天,人们对营养的需求发生了变化,不仅追求糖类、蛋白质、脂类三大 营养平衡,还注重维生素、矿物质等营养元素的丰富合理。这意味着,我们 既要关注农业生产的数量和质量,还要关注种类多样和营养提升,在农业发

农业发展不妨多些 营养导向"

展中更多体现 营养异向"

不久前,多部门联合印发《中国食物与营养发展纲要(2025-2030

突破口在于科技与产业的深度融合。每种农产品都可以催生营养型农 业,比如,研发高叶酸小米属于品种创新,开发全谷物产品属于加工创新。 将科技创新转化为农业新质生产力,有助于实现农业营养价值的全面提升。 应完善产学研协同机制,精准对接市场需求,推动作物育种、加工工艺等环 节的迭代升级,让传统农业向更营养的方向迈进。

深耕营养型农业,离不开人才体系的支撑。如何开展品种创新以适应 越来越高的营养需要?如何让营养型农业满足多数人的需求?这些问题需要 专业人才寻找答案。应进一步打通 学科链—创新链—产业链"的人才贯通 机制,让懂农业、知营养、善经营的复合型人才队伍成为推动产业升级的重

产业链的延伸,是营养型农业落地的关键一步。推动农业与食品加工、 医疗健康等领域跨界融合,深挖农产品的营养价值,政府部门应扮演好引导 者和服务者的角色,通过制度设计激发市场活力。尤其要注重打破部门壁 垒,让农业、科技、卫生等领域的资源形成合力,构建起政府、市场、社会协同 发力的机制。

营养型农业不仅是一种现代农业形态,更是一种农业发展理念。让人 民群众吃得更营养,我们在发展营养型农业上迈出的每一步,都是朝着这个 目标在努力前进。 转自《人民日报》

## 市城管执法局:夜市摊点招募

为响应广大 吃货"和 剁手党"的强烈呼声,市 城管局决定在 2025 年开启 夜市大狂欢"模式。市城 市综合执法局于 4 月 8 日发出小商品夜市——江湖 招募令,对开放的两处 风水宝地"进行招商,诚邀各 搞氛围"。

夜市地点为: 洗耳河东岸朝阳路与向阳路之间 的沿河路两侧。这里曾诞生过无数 地摊传奇",现在 继续开放,就等有志者 C位出道"。大时代烟火时代 青年市集:市集出入口指定摊位(自带网红流量,拍 照打卡两不误)。

6 个月。每天 18:00—24:00 为营业时间,也是 夜猫 子"们的黄金时段,主打 月亮不睡我不睡"。

路摆摊小能手和夜市潜力股入驻,一起 搞钱、搞事、 玩具、美容美甲、花鸟鱼虫、书籍文具......同时禁止 油炸煎炒烧烤和国家明令禁止的商品。

报名时间地点为:4月9日-10日,到洗耳河夜 市南城管岗亭(需带身份证+照片,拒绝美颜滤镜) 按报名顺序先到先得,审核通过当场发证,全程0费

同时要求实名制经营,摊主本人必须亲自坐镇, 城"。

## 点亮夜间烟火

营业时间为: 2025 年 4 月 11 日—10 月 31 日,共 禁止代班或当甩手掌柜;不挪窝、不扩建,摊位长宽 高严格按 说明书"操作;准时上下班,连续5天翘班 不请假者直接取消资格。禁止抢地盘、欺行霸市,音 经营范围包括:日用百货、服饰鞋帽、工艺礼品、 响设备音量请调至 图书馆模式"。自带扫帚和垃圾 袋,经营结束后保持摊位干净整洁。

> 该局城管巡查小分队会化身 夜市侦探",随时 抽查摊位合规性。对违规占道摆摊者,一经查出抓到 就罚抄《夜市管理手册》。

该局温馨提示: 让我们共同努力, 把夜市搞起 来,让钱包鼓起来,把汝州夜晚变成灯火通明 不夜 李晓伟 张楠 刘浩昊

# 汝州: 一城山水皆诗意 四月人间尽芳蒎

>>> 详细内容见第 4 版